

Fiecare om cinstit să devină un luptător activ pentru pace!



Aproape opt milioane de oameni din țara noastră au semnat și mulți alții continuă să semneze Apelul...

semnarea Apelului 92% din muncitori și tehnicieni s'au antrenat în lupta pentru Plan...

Dar sunt și cetățeni care după ce și-au scris numele pe Apelul dela Stockholm...

Comitetele de luptă pentru pace dela sate s'au aratate în mod activ...

Mulți din cei care timp îndelungat s'au ținut deoparte de activitatea politică...

Comitetele de luptă pentru pace au datorită să educe pe cetățeni în spiritul vigilenței...

Dar în afară de munca de lămurire dela om la om care rămâne principala formă...

Comitetele de luptă pentru pace au datorită să educe pe cetățeni în spiritul vigilenței...

Comitetele de luptă pentru pace au datorită să educe pe cetățeni în spiritul vigilenței...

Comitetele de luptă pentru pace au datorită să educe pe cetățeni în spiritul vigilenței...

Muncitorii din fabrici aduc contribuția lor prin strădaniile sportive ce le depun pentru îndeplinirea sarcinilor...

Comitetele de luptă pentru pace au datorită să educe pe cetățeni în spiritul vigilenței...

Muncitorii din fabrici aduc contribuția lor prin strădaniile sportive ce le depun pentru îndeplinirea sarcinilor...

Comitetele de luptă pentru pace au datorită să educe pe cetățeni în spiritul vigilenței...



SERIA III ANUL XIX Nr. 1734 4 PAGINI 4 LEI Miercuri 17 Mai 1950

Alte zeci și zeci de mii de cetățeni declară criminal de război guvernul ce va folosi primul arma atomică

Pentru interzicerea armelor atomice ca armă de agresiune și exterminare în masă, pentru declararea drept criminal de război a aceluiași guvern...

Tot mai mulți credincioși catolici semnează Apelul

BACAU. — Membrii comitetului biserică romano-catolică din comuna Fântânele, județul Bacău...

Una din miile de familii care au semnat Apelul

În ziua aceea, Ștefan și Ladislav se aflau în casa părintească. Era în vacanța de primăvară. După ce au scăpat puțin din nou în concentrare...

Noi succese în întrecerea socialistă

Numerose echipe de sondori dela schela Boldești scurtează timpul de intervenție

BOLDEȘTI (dela trimisul nostru). — Sondorii dela schela „Muntenia” Boldești obțin zilnic noi succese în întrecerea socialistă.

De patru ori mai mult țitei

PLOESTI (dela corespondentul nostru). — Muncitorii și tehnicienii schelei „Muntenia” Urlați introduc la tot mai multe sonde metodele tehnologice sovietice...

Noi succese la Combinatul din Baia Mare

BAIA MARE (dela corespondentul nostru). — Minerii dela exploatarea Combinatului Baia Mare își sporesc eforturile în întrecerea socialistă...

Pentru recoltă îmbelsugată!

Intrecerea socialistă între brigăzi la Gospodăria Agricolă Colectivă „7 Noiembrie”

În urma inițiativei grupului de Partid și la Gospodăria noastră Colectivă „7 Noiembrie” din comuna Tudor Vladimirescu...

In comuna Beclean plivitul a fost terminat

În județul Făgăraș, întreaga suprafață însă-mănțată cu păioase. Plivitul a fost terminat și în comunele Ileni, Mândra, Galați și Răușor.

Pregătiri pentru campania de vară

Reparația secerătoarelor e pe sfârșite. CARACAL (dela corespondentul nostru). La S.M.T. Caracal au început de câteva zile lucrările de reparație...

Și la S. M. T. Huși se muncește de zor

HUȘI (dela corespondentul nostru). — Terminând în bune condiții campania însă-mănțării de primăvară...

Măsuri pentru repararea batozelor și locomobilelor

BAIA DE CRIȘ (dela corespondentul nostru). Comitetul Provizoriu din plasa Baia de Criș-Hunedoara...

Pensii viagere văduvelor unor scriitori și artiști plastici

Printr'un decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale, au fost acordate pensii viagere văduvelor unor scriitori și artiști plastici.

O hală mare de turnătorie construită la Uzinele de fier „Vlahița”

Întreprinderea de Construcții Nr. 24 din Tg. Mureș a terminat de curând la Uzinele de fier „Vlahița” din județul Orahovita o nouă hală de turnătorie...

Instituirea distincției „Act de Mulțumire”

Prezidiul Marii Adunări Naționale a dat un decret prin care se institue distincția „Act de Mulțumire”.

„GATA PENTRU MUNCĂ ȘI APĂRAREA R.P.R.”



În aplauzurile entuziaste ale celor peste 40.000 de spectatori, câștigătorii defilează pe Stadionul Republicii înainte de desfășurarea concursurilor pentru complexul sportiv de Stat G. M. A.

Advertisement for 'Scântea' newspaper, including subscription rates and contact information.

Hotarirea Comitetului Executiv al C. G. M. cu privire la incheierea contractelor colective pe 1950

Comitetul Executiv al C.G.M., analizand munca de incheiere a contractelor colective pe anul 1950, constata ca aceasta munca s'a desfasurat in spiritul hotaririi C.C. al P.M.R. si a Consiliului de Ministri...

Comitetele Centrale ale Uniunilor, comitetele sindicale si de intreprindere, in stransa colaborare cu organele administrative, trebuie sa ia masurile corespunzatoare pentru organizarea controlului aplicarii contractelor colective...

„Vom intampina Congresul U.F.D.R. cu noi succese in lupta pentru pace“

Insuficienta adunari pentru alegerea delegatelor la Conferinta Organizatiei de Bucuresti U. F. D. R. In intampinarea Congresului femeilor muncitoare din R.P.R., Dumitrica au avut loc in Capitala, intr-o atmosfera de caldă inaltă...

TELEGRAME EXTERNE

Gvernul R. P. Chineze cere excluderea „delegatilor“ cicii Kuomintangului din O. N. U. PEKING, 15 (Agerpres). — După cum transmite agentia CHINA NOVA...

Convocarea primei sesiuni a Sovietului Suprem al U.R.S.S. MOSCOVA, 14 (Agerpres). — TASS transmite: Pe baza articolelor 55 din Constitutia U.R.S.S....

Succesul blocului de stanga in alegerile comunale din Austria

VIENA, 14 (Agerpres). — La alegerile comunale ce au avut loc recent in Austria de Jos, blocul de stanga, format din Partidul Comunist si Uniunea Socialistilor de stanga a obtinut o considerabila spozora a numarului de voturi...

Conferinta dela Londra a atatorilor la razboi

MOSCOVA 14 (Agerpres). — Ziarul PRAVDA publica un comentariu al lui Iuri Jukov in legatura cu conferinta dela Londra a ministrilor de afaceri externe al Statelor Unite, Angliei si Frantei...

paizeu acestia garnitură, au dețasat vagoanele și au răsturnat pe șine un tun de 8,5 tone greutate. In lăța unor asemenea fapte care devin din ce în ce mai dese...

Reglementarea evidentei salariatiilor din intreprinderi si institutii

In Bulletin Oficial din 13 Mai a.c., a apărut Hotarirea Consiliului de Ministri cu privire la reglementarea evidentei salariatiilor din intreprinderi si institutii economice ale Statului...

„Metoda de creatie in ilustratia sovietica“

Conferinta sovietica E. K. Kovalenko In ciclul de conferinte „Gravura Sovietica“ organizat de Consiliul General de Conducere A.R.L.U.S. si Sindicatul Artelor Frumose...

Creste numarul muncitorilor calificati in Valea Jiului

PETROSANI (dela corespondentul nostru). — Sute de muncitori dela toate minele din Valea Jiului urmeaza cursurile școlilor de calificare de gradul I si II. Astfel, prima serie a cursurilor de calificare de gradul I si II de pe langa mina Lupeni a fost absolvita de 93 muncitori...

tori. La Petrita numai in seria intia s'au calificat un numar de 56 vagonetari si ajutori de mineri. La Antinoasa și Vulcan un număr de 40 de muncitori au devenit ajutori de mineri și mineri. Alți 38 mineri care au urmat școala de maiștri mineri dela Petrita...

„Sa incetatenim in munca Comitetelor Provizorii controlul indeplinirii hotaririlor“

Articolul de fond intitulat „Sa incetatenim in munca Comitetelor Provizorii controlul indeplinirii hotaririlor“ și publicarea rezultatelor anchetei întreprinse de „Scanteia“ împreună cu Comisiunea de Stat pentru aplicarea Legii Sfatului Popular de pe langa Consiliul de Ministri au avut un puternic rasunet in intreaga tara...

Comitetul Provizoriu județean Brăila, luând in discutie articolul, și-a făcut o temeinică analiză a muncii din care a reșisit că metoda controlului indeplinirii hotaririlor nu a fost insusita de către secțiunile Comitetului la care se pot găsi numeroase lucrări și corespondențe nerezoizate...

S'a pierdut dosarul...

Tovarăși, In luna Ianuarie 1948, am expediat din Meagidia un vagon cu mobilă și alte efecte de stramutare. Pe drum, vagonul a ars cu toate lucrurile mele. Am făcut o cerere de despăgubire la C.F.R. și mi s'a răspuns că, fiind caz de forță majoră, nu am dreptul la despăgubire...

Din munca gospodariilor agricole colective

LUCRARI PENTRU APARAREA DE INUNDAȚII A GRĂDINII BARLAD (dela corespondentul nostru). Membrii brigăzii de grădinărie a Gospodăriei Agricole Colective „Drum Nou“ din com. Sărbul, jud. Tulova, se străduiesc să-și îndeplinească sarcinile ce le revin din planul de cultură...

ODATA CU INGRĂȘIREA CULTURILOR, SE PREGĂTESC SI PENTRU STRANSUL RECOLTEI

CONSTANȚA (dela corespondentul nostru). — La Gospodăria Agricolă Colectivă „Fl. Ilimon Sărbul“ din comuna Cămin, jud. Tulova, brigăzile de grădinărie și de cultură sunt bine îngrijite. Udatul grădinii se face cu apă din râul Bârlad, scosă cu o pompă cu motor. Pentru a se feri grădina de inundațiile pricinuite de revărsarea apei Bârladului s'a săpat un canal pe o lungime de 1 kilometru...

Incheierea Conferintei Birourilor Executive ale Uniunilor Sindicale Internationale

BUDAPESTA, 15 (Agerpres). TASS transmite: In sedinta din seara zilei de 13 Mai a Conferintei Birourilor Executive ale Uniunilor Sindicale Internationale au fost aleși membrii Comitetului Executiv al F.S.M. și suplexții lor. Conferinta a adoptat in unanimitate rezoluția privitoare la activitatea Uniunilor sindicale internationale...

Epidemia de paralizie infantila ia forme grave in Israel

IERUSALIM, 14 (Agerpres). — După cum anunță agențiile americane de presă, epidemia de poliomielită d'n Israel ia forme din ce în ce mai grave. Numai in cursul ultimului lun s'au semnalat 200 noi cazuri.

Trădătorii sindicali din Israel au părăsit F. S. M.

TEL AVIV, 15 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul KOL HAAM publica a-mănute cu privire la sedința Comitetului Executiv al „Histadrut“-ului (Federația generală a muncii din Israel) in cursul căreia conducătorii scizișionisti de dreapta au impus Comitetului Executiv ieșirea „Histadrut“-ului din Federația Sindicală Mondială...

Clica fascistă a lui Tito este un dușman de moarte al păcii

PRAGA, 15 (Agerpres). — In ziarul RUDE PRAVO a apărut articolul intitulat „Banda lui Tito in primele rânduri ale atătorilor la război“. Fasciștii titoști, se scrie in articol, li s'a dat sarcina de a contribui la înșebarea unui bloc războinic pentru pacea de Sud-Est, care trebuie să cuprindă Austria, Iugoslavia, Grecia, Italia și Turcia, și in acest caz, ca și in cel al elaborării întregului plan de război antisovietic, atătorii la război americani urmează cu fidelitate exemplul lui Hitler...

„Sub steagul internationalismului“ nr. 10 (25) Organul comunistilor iugoslavi emigranți politici in R. P. R.

Ziarul publica articolul de fond „Poparele noastre sunt veșnic recunoscătoare Armatei Sovietice—armatei eliberatoare“, și reproduce din „Pentru pace trairnică, pentru democrație populară“, art. Ziarul publica deasemenea articolele „Popularizarea U.R.S.S. o sarcină a comunistilor din Iugoslavia“ de Vărtel Gh.; „Proletariatul agricol, forța principală la gata lui împotriva bandei titoiste“ de K. Grucel; „Elementele chibrușe și fasciste, sprijinul cicii lui Tito“ de M. Veselinovic; precum și corespondențele din Iugoslavia „Noi nu vom lupta niciodată împotriva Uniunii Sovietice“ și „Martiștii titoști“.

„Sarcinile Partidului in lupta pentru noi cadre in lumina situatiei generale“

Raportul prezentat de tovarasul Boleslav Bierut la plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

VARSOVIA 15 (Agerpres). — TASS transmite: La 8 Mai, președintele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Boleslav Bierut, în cadrul celei de-a patra plenary a Comitetului Central, prezentat un raport intitulat „Sarcinile Partidului in lupta pentru noi cadre, in lumina situatiei generale“.

In prima parte a raportului său, Bierut a examinat situația internațională, subliniind că în perioada care s'a scurs de la ultima plenară, politica blocului militar condus de Statele Unite s'a caracterizat printr-o intensificare a agresivității ei. Dar, a spus Bierut, în spatele acestei intensificări incontestabile a caracterului agresiv nu se ascunde forța și stabilitatea. Cauza planului aventurist este în esență atât criza generală a capitalismului, care se ascute tot mai mult, și contradicțiile sale interne care se adâncesc pe zi ce trece, cât și furia lui neputincioasă, provocată de creșterea uriașă a lagărului păcii, democrației și socialismului.

Bierut a subliniat că Statele Unite simt din ce în ce mai adevărate simptomele crizei ce se coace, că acolo șomajul este în creștere, iar nivelul de trai al maselor largi continuă să scadă. Unul din cele mai grave simptome ale crizei îl constituie deficitul bugetului de stat în continuă creștere, provocat de cheltuielile uriașe pentru înarmare și pentru așa numitul ajutor acordat țării marshallizate.

Desigur, a subliniat vorbitorul, o asemenea politică este de neconceput fără o ofensivă înversată împotriva resturilor de drepturi democratice ale poporului american, împotriva zărilor ocupate de masa muncitoare, este de neconceput fără teroare cruntă îndreptată împotriva elementelor progresiste din Statele Unite, fără atotputenția poliției politice (Biroul federal de investigații), într-un cuvânt, fără fascizarea fășișă și nemiloasă a vieții politice. Echivalentul introducerii unui asemenea „totalitarism“ în conducerea internă a țării îl constituie „diplomația totală“ proclamată solemn și cu atâtă zarvă de secretarul de stat Acheson.

„Diplomația totală“ este simbolul poliției americane de agresiune și război, este amenințarea cu bomba atomică, este subminarea continuă a prestigiului Organizației Națiunilor Unite, este dominația totală a Wall Street-ului asupra țării marshallizate, este violarea continuă a acordurilor internaționale, reinvierea unei Germanii Occidentale hitleristo-americane, încercările disperate de a stăvili mișcarea de eliberare a popoarelor din Asia, este adaptarea întregului aparat diplomatic pentru activitatea de spionaj și acțiunile de diversione și acțiunile de diversione în țările de democrație populară, este minciuna nerușinată și propaganda desântăită.

În această „diplomație totală“, clică trădătoare a lui Tito-Kardelj-Ranković-Dijas joacă un rol important. Din ordinul diplomaților „totali“ americani, această bandă a jucat rolul de agent provocator la sesiunea Adunării Generale a O.N.U. Ea dorea să se distingă ca promotor al activității diversioniste a Statelor Unite în țările de democrație populară. Cu un zel slugarnic ea participă la mârșava campanie de calomnii îndreptată împotriva Uniunii Sovietice.

Occupându-se de planul Marshall Bierut a spus: „Care este sensul politic principal al acestui plan? Se știe că clasele avute și guvernele țării marshallizate au capitulat de mult în fața magnaților americani. În ceea ce privește scopurile din Europa Occidentală, magnații Wall Street-ului și-au greșit socoteliile. Masele de oameni simpli din țările capitaliste nu vor nici dominația americană, nici „modul de viață“ american, și ceea ce este cel mai important, nu vor să lupte și să moară pentru interesele oligarhiei financiare americane, nu vor să fie carne de tun pentru bancherii americani.“

Subliniind în continuare aspectul contradicțiilor anglo-americane, Bierut a declarat: Indusriile engleze și franceze sunt din ce în ce mai amenințate de pericolul pe care îl prezintă conștientul din Germania Occidentală, care se află în mâna monopolștilor americani. Vedem cum industria franceză, la ordinea americanilor, se supune tot mai mult acestor probleme din Germania Occidentală.

Concurența germană, și în treacă și în prezent, și în competiția cu Japonia, devin cei mai importanți factori de subminare a lumii capitaliste care s'a încercat în propriile ei activități. Cu cât devin mai numeroase aceste contradicții de nerolozvat și cu cât se desășoară mai rapid procesul de putrezire și descompunere, cu atât mai influente și mai active devin forțele ce împing la aventuri militare, la căutarea unui ieșiri din această situație prin desântăuirea unui război.

Din ordinul Washingtonului, burgeoisii țării marshallizate duc cu zel o intensă campanie de fascizare a acestor țări. Astăzi există lagărul imperialismului, reacțiunii și al războiului. Acestui lagăr, care s'a încercat în contradicțiile sale de nerolozvat, i se opune lagărul păcii, democrației și socialismului — lagărul tot mai puternic și al căruia forțe se consolidează pe zi ce trece și care este conștient de sarcinile sale istorice, lagărul în fruntea căruia stă marea Uniune Sovietică.

În trecerea pasnică, superioritatea sistemului socialist asupra sistemului capitalist manifestă din ce în ce mai limpede.

Citând date care ilustrează creșterea neconștientă a forțelor economice a Uniunii Sovietice și a buicșării la poporul sovietic, Boleslav Bierut a declarat: „Uniunea Sovietică pune în treaga sa forță uriașă și în continuă creștere în slujba luptei pentru salvarea omenirii, pe care pretendenții la dominația mondială vor s'o împingă în prăpastia unui nou război.“

La baza Statului Socialist stă politica de pace. În ciuda provocărilor imperialismului și ale agenșilor acestora — social-democrații de dreapta și trădătorii filoștii al cauzei păcii și socialismului — [elurile Uniunii Sovietice sunt și vor fi întotdeauna un mare ajutor în lupta împotriva războiului progresiste. Ele sunt deosebit de demeritate în lupta împotriva democrației populare, care construiește un socialism în Republica Polonă, au ridicat prestigiul Partidului nostru în rândurile maselor muncitoare și ale întregului popor, conștinând rolul său de frunte în conducerea economiei planificate a statului, în ridicarea unei stări și a nivelului cultural al poporului. Acest rol de onoare impune Partidului nostru sarcini de cea mai mare răspundere, a căror îndeplinire poate fi asigurată numai prin creșterea cât mai rapidă a cadrelor. Astăzi nu numai spune cu mândrie că, în ciuda piedicilor uriașe de care ne-am lovit la fiecare pas în prima perioadă după eliberare, ca drele noastre de partid au făcut față sarcinilor pe care ni le-a impus această perioadă de cotitură în istoria noastră.“

În procesul de îndeplinire a planului trienal, cadrele de partid au fost puse în fața unor noi încercări și a unor noi dificultăți, de un caracter cu totul deosebit, în fața pericolului crizei ideologice și a devierii de partid. Acest lucru este rezultatul dezvoltării noastre politice.

Acest pericol a fost devierea naționalistă și de dreapta care a întâmpinat o rezistență hotărâtă din partea cadrelor de partid și, împreună cu ele, din partea ambelor partide muncitorești în perioada pregătirilor pentru Congresul de unificare. Totuși, tendințele și influențele oportuniste care slăbeau vigilența revoluționară și acționau timp îndelungat, care se manifestau sub forma devierii naționaliste și de dreapta, nu au putut să nu influențeze asupra unor dintre organizațiile de partid, ceea ce a dus la războiul de clasă în unele sectoare ale aparatului nostru de stat.

Cea de-a treia plenară a Comitetului Central a mobilizat vigilența Partidului și i-a pus în față sarcina de a verifica mai atent cadrele în cursul muncii lor, de a ridica neconștientul nivelului lor politic, de a preveni împotriva denaturărilor ideologice și a căderii pe lauri, împotriva demobilizării, a stagnării birocratice, a obșcuțeniei, a pierderii legăturilor cu masele de oameni ai muncii. Bierut a arătat că revenind în prezenta plenară la problema cadrelor, Partidul consideră necesară concentrarea atenției asupra alogerii, repartizării, educării și promovării juste a cadrelor. Noi, a spus el, revenim la această problemă deoarece la noi se observă destul de des acea manifestare primejdoasă despre care vorbea tovarășul Stalin în anul 1935: „Noi n'am învățat încă să apreciem pe oameni, să apreciem pe activiști, să apreciem cadrele.“

Analizând problema cadrelor în toate sectoarele aparatului de partid, raportorul a constatat că peste jumătate din numărul total al activiștilor din întregul aparat al Partidului, iar pe treptele de jos aproape două treimi, sunt oameni noi, dintre care o parte însemnată nu au o pregătire teoretică.

Forurile conducătoare care restructurează aparatul de Partid în vederea intensificării eforturilor și întăririi conducerii organizațiilor locale, în loc de a depune toate eforturile pentru alegerea de cadre cu o oarecare experiență în munca politico-organizatorică, cu pregătire ideologică și cu o elementară pregătire teoretică, au mers deseori pe linia celei mai slabe rezistențe.

Citând cuvintele tovarășului Stalin în legătură cu alegerea cadrelor, Bierut a conștat: „Sarcina alogerii meticuloase și juste a oamenilor pentru posturile de răspundere din aparatul de Partid, economic, de Stat și public devine în condițiile noastre problema de bază a conducerii politice. Noi nu vom duce lipsă de oameni dacă vom ridica la înălțimea cuvenită problema învățămintului de partid. Străduința pentru însușirea bazelor învățămintului marxist-leninist este o sarcină de cea mai mare importanță și a cuprinsului este de mil de muncitori și de țărani înaintați, tineri și femei și cea mai bună parte a intelectualității progresiste. Este necesar să ne gândim la posibilitatea largirii mai departe a rețelei școlilor de Partid și înainte de toate la sporierea numărului lectorilor acestor școli și la ridicarea nivelului muncii lor.“

Subliniind apoi că educarea ideologică constituie una din părțile de bază pentru creșterea cadrelor, Bierut a spus: Rezolvarea justă a problemelor educării ideologice a masei membrilor de Partid este unul din izvoarele principale ale tuturor victoriilor și realizărilor marii Tări a Socialismului — U.R.S.S. Sarcina noastră constă în a folosi mai curajos și mai activ toate mijloacele organizatorice și pedagogice (b) al U.R.S.S. în domeniul educării ideologice a maselor. Bierut s'a oprit apoi asupra rolului presel în conducerea po-

Dineu oferit de A. I. Vișinski in onoarea lui Trygve Lie

MOSCOVA, 15 (Agerpres). — TASS transmite: A. I. Vișinski, ministrul de afaceri externe al U.R.S.S., a oferit un dineu în onoarea lui Trygve Lie, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite.

Au luat parte la dineu: Trygve Lie, Zinckenko, secretar general adjunct al Organizației Națiunilor Unite, Ritter, directorul Centrului de Informații al O. N. U. din Praga, Vavilov, directorul Centrului de Informații al O. N. U. din Moscova, și Akre, însărcinatul provizoriu cu afaceri al Norvegiei în U.R.S.S. Au luat deasemenea parte la dineu: Gromiko, ministrul adjunct de afaceri externe al U.R.S.S., Sobolev, Roșcin, Molotocov, Lobanov și Pasloiev, înalți funcționari ai ministerului de afaceri externe al U.R.S.S.

Declarațiile lui Trygve Lie

LONDRA 14 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță postul de radio Londra, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, Trygve Lie, a declarat miercuri că pentru a declara înălțura divergențele care există între Răsărit și Apus este necesar ca 9 state să fie permise în cadrul O.N.U.

Trygve Lie a arătat că numărul țărilor europene care nu au fost permise în O.N.U. este aproape același ca și numărul țărilor europene membre ale O.N.U. Vocea țărilor Europei în O.N.U. ar deveni mai puternică dacă ar fi permise următoarele state: R. P. Albania, Eyre (Irlanda), R. P. Bulgaria, Finlanda, Italia, Austria, Portugalia, Republica Populară Română și R. P. Ungară — a spus Trygve Lie.

Nazim Hikmet a fost internat în spital

ISTAMBUL, 14 (Agerpres). — După cum anunță ziarul DJUMHURIET, marele poet progresist Nazim Hikmet, care continuă greva foamei, a fost internat la 11 Mai în spital.

Popoarele declară drept criminal de război guvernul care va folosi primul arma atomică

Uriasul avânt al campaniei de semnături pe Apel în toate țările în Republica Cehoslovacă

PRAGA, 14 (Agerpres). — CETEKA transmite: La 14 Mai a început în Republica Cehoslovacă campania pentru strângerea de semnături pe Apelul Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii.

La 12 Mai a avut loc la Praga ședința Comitetului Central de acțiune al Frontului Național, prezidată de primul ministru Zepotocky, la care au participat reprezentanți ai Comitetului cehoslovac pentru apărarea păcii.

In Germania Occidentală

BERLIN 14 (Agerpres). — A.D.N. transmite: În ciuda persecuțiilor brutale la care sunt supuși partizanii păcii în Germania Occidentală, strângerea de semnături pe Apel continuă cu succes. Astfel, în 35' districte din landul Renania de Nord-Westfalia 369.000 persoane au semnat Apelul. La Dietsheim

Pentru eliberarea imediată a tovarășului Dennis!

Intemnițarea tovarășului Eugene Dennis, secretarul general al Partidului Comunist American, tovarăș Dennis și-a transformat apărarea într-o zdrobitoare acuzare împotriva poliției imperialiste și fascizante a guvernului american. În anii care vor veni — a spus el — poporul va privi în urmă cu rușine și mânie la acest proces de tip fascist. „Noi, comunistii — a declarat deasemenea tovarășul Dennis — am afirmat nu odată că în Statele Unite crește primejdia venirii la putere a fascismului. Noi am spus că peste tot fascismul caută să prindă teren sub paravanul anticomunismului și că în Statele Unite el distruge instituțiile democratice burgheze sub pretextul apărării lor împotriva unei inchipuite „primejdiei comuniste“.

Tovarășul Dennis este unul dintre cei mai iubii conducători revoluționari ai clasei muncitoare din America. El a lărat ca marinar, apoi ca șofer de camioane și a devenit activist sindical în California. Secretar general al Partidului Comunist American încă din 1945, tovarășul Dennis a condus cu energie și perseverență lupta muncitorească împotriva exploatarea și persecuțiilor politice imperialiste de pre-

ședea împotriva războiului atomic. Dennis este prima victimă a primejdiei hitleriste, care amenință poporul nostru. Și el nu va fi ultima victimă dacă întreaga clasă muncitoare, toți oamenii de culoare, care deasemenea sunt ținta atacurilor reacțiunii, nu vor da lupta cuvenită forțelor care l-au aruncat pe Dennis în închisoare. Chemăm pe toți compatrioții noștri americani să treacă la acțiunile comune pentru apărarea drepturilor democratice ale poporului și să participe la campania populară pentru eliberarea lui Dennis“.

Campanie populară în Statele Unite pentru eliberarea lui Eugene Dennis

NEW YORK 15 (Agerpres). — TASS transmite: Frunțașii Partidului Comunist din Statele Unite, Foster, Hall și Winston, au dat publicității o declarație care califică închiderea lui Dennis ca un pas pe drumul războiului. Declarația spune între altele:

„Porțile închisorii s'au închis în urma secretarului general al Partidului Comunist, Eugene Dennis. Nicium american nu trebuie să creadă că acest lucru nu afectează în cel mai înalt grad preocupările, speranțele și temerile lui cele mai intime. Dennis a fost supus unei crâncene persecuții și a fost aruncat în închisoare deoarece el, în calitate de frunțaș al Partidului Comunist, a îndrăznit să se ridice im-

protriva conspirației „războiului rece“ care amenință să împingă țara noastră într'un micel atomie. Dennis a refuzat să se supună ordinelor lui Parnell, membru în Congres care se află în prezent la închisoare pentru depășirea de fonduri publice — în legătură cu cercetarea opiniilor sale politice cu ajutorul nollor metode inchișitoriale. Dacă Dennis a putut fi intemnițat cu ajutorul nollor metode inchișitoriale, va putea fi intemnițat orice american care va refuza să se plece în fața unor oameni ca Parnell, ca senatorul Mc Corthy și a celorlalte elemente antimuncitorești care fac parte din așa numita comisie pentru cercetarea activităților anti-americane.“

Lumea a învățat cu durere ce înseamnă pentru orice țară ares-tarea frunțașilor Partidului Comunist. Ea înseamnă ofensiva reacțiunii fasciste și a războiului atomic. Dennis este prima victimă a primejdiei hitleriste, care amenință poporul nostru. Și el nu va fi ultima victimă dacă întreaga clasă muncitoare, toți oamenii de culoare, care deasemenea sunt ținta atacurilor reacțiunii, nu vor da lupta cuvenită forțelor care l-au aruncat pe Dennis în închisoare. Chemăm pe toți compatrioții noștri americani să treacă la acțiunile comune pentru apărarea drepturilor democratice ale poporului și să participe la campania populară pentru eliberarea lui Dennis“.

„Cu atât mai supărător a devenit pentru rechini imperialiști americani cuvântul înflăcărat al comunistilor care demască fără cruțare politica războinică aventuristă a gu-

TAMANI APELUL SESIUNII DELA STOCKHOLM A FOST SEMNAT DE 7.231.329 PERSOANE. Au fost create 27.000 de comitete locale pentru pace.

BUDAPESTA, 15 (Agerpres). — M.T.I. transmite: „In întreaga țară a luat sfârșit strângerea de semnături și constituirea comitetelor locale pentru pace. IN DECURS DE CATEVA SAP-

SOPIA, 15 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: „Comitetul bulgar pentru apărarea păcii, anunță că STRANGERIA DE SEMNATURI PE APEL SE BULGARIA.“

Procesul de semnături pe Apel în toate țările

In Republica Cehoslovacă

PRAGA, 14 (Agerpres). — CETEKA transmite: La 14 Mai a început în Republica Cehoslovacă campania pentru strângerea de semnături pe Apelul Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii.

La 12 Mai a avut loc la Praga ședința Comitetului Central de acțiune al Frontului Național, prezidată de primul ministru Zepotocky, la care au participat reprezentanți ai Comitetului cehoslovac pentru apărarea păcii.

In Germania Occidentală

BERLIN 14 (Agerpres). — A.D.N. transmite: În ciuda persecuțiilor brutale la care sunt supuși partizanii păcii în Germania Occidentală, strângerea de semnături pe Apel continuă cu succes. Astfel, în 35' districte din landul Renania de Nord-Westfalia 369.000 persoane au semnat Apelul. La Dietsheim

APROPIE DE SFARȘIT IN INTREAGA ȚARA, PANA LA 10 MAI AU SEMNAT APELUL 5.591.514 PERSOANE IN R. P. BULGARIA.

SOPIA, 15 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: „Comitetul bulgar pentru apărarea păcii, anunță că STRANGERIA DE SEMNATURI PE APEL SE BULGARIA.“

Comitetul bulgar pentru apărarea păcii, anunță că STRANGERIA DE SEMNATURI PE APEL SE BULGARIA.

SOPIA, 15 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: „Comitetul bulgar pentru apărarea păcii, anunță că STRANGERIA DE SEMNATURI PE APEL SE BULGARIA.“

Succesul campaniei de semnături în Franța

Coignac (Organizația tinereții muncitor catolice), Charles Cuzolle (Acțiunea catolică a muncii), preotul Damosville, abatele Depierre, preotul Deroche, Hubert Dumour, Dumour, Preubant (Acțiunea catolică), abatele Gori, zărilor Jacques Gueriff, canonicele Holland, abatele Francois Laporte, Jean Lacroix, Françoise Leclere (Organizația luptătorilor pentru pace și libertate), dr. Delebard (Facultatea de medicină), profesor Georges Levasseur (Facultatea de drept de la Universitatea din Lille), Inginerul Etienne Longchamp, Claude

Manigo (Unitatea muncitor rească catolică), Marceau Bossier, Marcel Moireau (Unitatea creștinilor progresiste), George Montaron (din redacția publicației săptămânale TEMOIGNAGE CHEVRETIEN), preotul Montuclard, abatele Charles Potier, Pierre Querault (Tineretul muncitor creștin), Jean și Jeanne Quersi (Universitatea populară), Reynier (Acțiunea muncitorească catolică), preotul Robert, Paul Rodi, preotul Auguste Reul, Ella Sauvageot, Inginerul Raymond Vatiot, Vedrenne (dela ziarul VIE NOUVELLE), membrii Academiei de Științe Jean Verlaq și Leprince Renueze.

La 31 Mai incepe Londra sesiunea Biroului Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii

PARIS, 14 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii a anunțat că la 31 Mai, se va deschide la Londra sesiunea plenară a Birou-

lui Comitetului Permanent, al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii. În cadrul acestor sesiuni vor fi purtate discuții asupra desfășurării campaniei mondiale pentru strângerea de semnături pe Apelul sesiunii dela Stockholm a Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, care va avea loc în toamna acestui an.

Docherii din Dunkerque au refuzat să încarce armament

PARIS, 14 (Agerpres). — Ziarul L'HUMANITE anunță că Vineri în portul Dunkerque urma să fie încărcat vasul MONTECAU, în timp ce încărcau vasul, do-

Femeile din Rotterdam luptă împotriva descărcării armamentului american

HAGA, 15 (Agerpres). — TASS transmite: La 11 Mai a sosit în portul Rotterdam un vas încărcat cu armament american. Ziarele anunță că înainte de sosirea vasului au fost trimise forțe polițienești în regiunea portu-

lui pentru a asigura descărcarea vasului. Femeile din Rotterdam au venit în port și au cerut docherilor să nu lucreze la descărcarea vasului. Ele au distribuit manifeste chemând la pace și la prietenie între popoare și la zădărnirea planurilor de război ale agresorilor.